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AVVISO PUBBLICO, PER TITOLI E PROVA, PER L'ASSUNZIONE A TEMPO DETERMINATO DI C.P.S. - INFERMIERI (CAT. D) DA
ASSEGNARE PRESSO | PRESIDI OSPEDALIERI DI POPOLI E PENNE
Provan. 1

1 PER “PERIODO NEONATALE” SI INTENDE:
a) Il periodo di vita che intercorre dal momento del parto al 28° giorno dopo la nascita
b) Il periodo di vita che intercorre dal momento della nascita alla prima settimana di vita
c) |l periodo di vita che intercorre dall'ultima settimana di gravidanza al primo mese di vita

2 IL TEMPO NECESSARIO A RIDURRE LA CONCENTRAZIONE PLASMATICA DI UN FARMACO AL 50% E
DEFINITO:

a) Biodisponibilita

b) Emivita

c) Escrezione

3 COME VENGONO CHIAMATE LE GLICOPROTEINE DEL SIERO CHE HANNO LA CAPACITA DI LEGARSI IN
MANIERA SPECIFICA AGLI ANTIGENI?

a) Anticorpi

b) Macrofagi

c) Apteni

4 WHICH OF THE FOLLOWING IS SOMETHING WE USUALLY FIND ON A BED?
a) Bedside table
b) Carpet
c) Pillow

5 LA PRESSIONE SISTOLICA RILEVATA A LIVELLO DEGLI ARTI INFERIORI E:
a) Superiore a quella rilevata negli arti superiori
b) Uguale a quella rilevata negli arti superiori
¢) Inferiore a queiia rilevata negli arti superiori

6 QUALE DEI SEGUENTI ACCESSI VENOSI NON E COMUNEMENTE UTILIZZATO PER LA SOMMINISTRAZIONE
DI SOLUZIONI IPERTONICHE?

a) Succlavia

b) Femorale

c) Giugulare

7 “RISCHIO ELEVATO DI ALTERAZIONE DELL’INTEGRITA CUTANEA PER RIDUZIONE DELLA MOBILITA”,
QUESTA ENUNCIAZIONE E:

a) Una prescrizione medica

b) Un obiettivo assistenziale

c) Una diagnosi infermieristica

8 QUALE TRA LE SEGUENTI VALUTAZIONI NON RIENTRA TRA QUELLE PRESE IN CONSIDERAZIONE DALLA
SCALA DI GLASGOW?

a) Risposta motoria

b) Pressione arteriosa

c) Apertura degli occhi

9 QUALE TRA | SEGUENTI STATI PATOLOGICI DETERMINA UN AUMENTO DEL FABBISOGNO NUTRIZIONALE?
a) Ipotiroidismo
b) Malattia di Cushing
c) Ustione

10 SECONDO LA CLASSIFICAZIONE INTERNAZIONALE DELLE DEFICIENZE, DISABILITA ED HANDICAP

DELL’OMS, LE DISABILITA RIGUARDANO:
a) |l disturbo delle attivita dell'individuo
b) Il disturbo della funzione manuale

c) Il disturbo della competitivita lavorativa dell'individuo




1. Come si posiziona un cve e perché? Si pud effettuare un prelievo di sangue dal cve?

2. Differenza tra campione istologico estemporaneo e definitivo?
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1 QUALE INTERVENTO, TRA QUELLI INDICATI, NON E OPPORTUNO PER FAVORIRE IL MANTENIMENTO
DELL’INTEGRITA CUTANEA IN UN PAZIENTE ANZIANO?

a) Ispezionare giornalmente la cute per individuare possibili arrossamenti

b) Applicare unguenti sulle zone che presentano secchezza dell'epidermide

c) Aumentare la frequenza dei bagni igienici ed usare preferibilmente sapone

2 QUALE TRA QUESTE PATOLOGIE VIENE CLASSIFICATA TRA LE MALATTIE COSIDDETTE “AUTOIMMUNI”?
a) Diabete gestazionale
b) Diabete ditipo 2
c) Diabete ditipo 1

3 LA MALATTIA DI PARKINSON NON PRESENTA:
a) Disturbi della sfera emozionale
b) Disturbi della sfera visiva

c) Disturbi della sfera motoria

4 NELL’AMBITO DEL NURSING, SECONDO FLORENCE NIGHTINGALE:
a) Gli antibiotici sono gli unici elementi che possono contribuire al benessere dell'uomo
b) Intervenire sul'ambiente e sull'igiene contribuisce al benessere dell’'uomo

c) L'ambiente non ha nessuna correlazione con il benessere dell’'uomo

5 PER LA RIMOZIONE DALLE MANI DELLA POPOLAZIONE MICROBICA TRANSITORIA E DI BUONA PARTE DI
QUELLA RESIDENTE OCCORRE:
a) Effettuare un lavaggio con sapone antisettico per almeno dieci minuti
b) Effettuare un lavaggio con sapone antisettico per almeno due minuti
c) Effettuare un lavaggio con sapone antisettico per almeno dieci minuti seguito da immersione delle mani in
alcool a 70°

6 QUALE, TRA LE SEGUENTI, E LA GIUSTA DEFINIZIONE DI SCOLIOSI?
a) Deviazione permanente rotatoria e laterale del rachide
b) Rotazione permanente del rachide

c) Deviazione frontale del rachide

7 SECONDO LA NORMATIVA SULLA SICUREZZA S| DEFINISCE GAS COMPRESSO:
a) Un gas liquefatto a temperatura ambiente mediante compressione
b) Un gas conservato a una pressione minore della pressione atmosferica

€) Un gas conservato ad una pressione maggiore della pressione atmosferica

8 IL RESIDUO POSTMINZIONALE O RISTAGNO:

a) E valutabile soggettivamente dalla paziente

b) E fisiologico nella misura di qualche cc

€) E'laquantita di urina che permane in vescica dopo cateterismo estemporaneo

9 IL RAPPORTO FRA LE COMPRESSIONI TORACICHE E LE VENTILAZIONI DURANTE UNA RCP E:
a) 30/5
b) 15/2

c) 30/2

10 UN AUMENTO DI CREATININA SIERICA E INDICE:
a) Diun esteso danno alle cellule del Leydig
b) Di un esteso danno alle cellule del Langerhans

c) Diun esteso danno ai nefroni




1. Quali sono le fasi della check list in sala operatoria?

2. Definizione di sterilizzazione, disinfezione e detersione
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1 SE DOPO LA DIMISSIONE UN PAZIENTE MANIFESTA UNA INFEZIONE IL CUI MICRORGANISMO
RESPONSABILE S| RITIENE ACQUISITO NEL CORSO DEL RICOVERO:

a) Sitratta di una infezione comunitaria

b) L'infezione si definisce comunque ospedaliera

c) L'infezione si definisce colonizzazione

2 LA MANOVRA DI HEIMLICH E UTILE PER:
a) Liberare le vie respiratorie
b) Disostruire le vie aeree da corpi estranei

¢) Cambiare postura in una persona allettata

3 IL VOMITO DI ORIGINE CEREBRALE:
a) E' preceduto da epigastralgia
b) E' preceduto da intensa nausea

c) Non & preceduto da segni o sintomi prodromici

4 LA POSIZIONE DI FOWLER FAVORISCE:
a) Una migliore funzionalita respiratoria
b) L'esecuzione del clistere evacuativo

c) L'esplorazione della prostata

51 SEGNI E SINTOMI TIPICI DI IPOGLICEMIA SONO:
a) Febbre, dispnea e cianosi
b) Sudorazione fredda, amnesia, stato confusionale

c) Amnesia, poliuria e tachicardia

6 COME VIENE CHIAMATO IL DIABETE NON INSULINO-DIPENDENTE?
g) Diabete ditipo1
b) Diabete ditipo 2
c) Diabete essenziale

7 QUALE TRA QUESTE E LA CORRETTA DEFINIZIONE DI ANEMIA?
a) Diminuzione della concentrazione emoglobinica nell’'unita di volume di sangue
b) Diminuzione del logaritmo negativo della concentrazione di ioni H+ nel sangue

¢) Diminuzione della concentrazione piastrinica nell’unita di volume di sangue

8 IN UN PAZIENTE CON SHOCK IPOVOLEMICO IL POLSO SI PRESENTA:
a) Aritmico con frequenti extrasistoli
b) Filiforme e bradicardico

c) Filiforme e tachicardico

9 PER ABORTO COMPLETO SI INTENDE:
a) L’espulsione completa e totale del prodotto del concepimento e dei suoi annessi
b) La morte del prodotto del concepimento senza che vi sia la sua espulsione all'esterno

c) L'espulsione parziale del prodotto del concepimento e dei suoi annessi

10 PARTENDO DALL'ESTERNO, IL DERMA E:
d) A) ll terzo strato della cute
e) B) Il primo strato della cute
f)  C) Il secondo strato della cute
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1. Qual ¢ la differenza tra anestesia spinale, epidurale e plessica?

2. Per quali situazioni cliniche si somministra I’ Atropina




